



Обзор по материалам СМИ
03 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра с 28 ноября по 2 декабря работал в сельском поселении Хатанга
- В честь Дня Таймыра новые портреты лучших представителей разных сфер деятельности украсили Аллею Славы

2. СМИ о городе Дудинке:

- Жителей и гостей Дудинки приглашают присоединиться к автопробегу
- Преподаватель школы искусств отмечена на краевом уровне

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "Норникель": экономика будущего невозможна без металлов будущего

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В 2026 году диспансеризацию пройдут 1,2 миллиона жителей Красноярского края
- Красноярский край помогает в восстановлении социальной инфраструктуры ЛНР
- Красноярск не попал в топ-25 городов России с высоким качеством жизни
- В Красноярском крае почти не осталось свободных кадровых ресурсов
- Краевой министр экологии приказал внепланово проверить «РОСТтех» за некачественный вывоз мусора

5. СМИ о России:

- Стало известно, какие новогодние желания детей исполнит Путин
- Медведев обвинил фон дер Ляйен и Каллас в «продвижении войны»
- Против России ввели почти 31 тысячу санкций
- Минфин: бюджет может недополучить 137,6 млрд рублей нефтегазовых допдоходов
- В мессенджере Max появились уведомления с «Госуслуг»
- В России наблюдается резкий рост заболеваемости «гонконгским» гриппом
- Мошенники выманили у школьницы 12 млн рублей и рассказали об этом ее родителям

6. СВО:

- Румыния уничтожила угрожавший судоходству в Черном море украинский морской дрон
- Новости об основных событиях в зоне СВО 3 декабря

7. Разное

- Путин, Лавров, Ушаков и все-все-все
- Государство спонсирует "игрушки" для богатых?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Алексей Членов: С 28 ноября по 2 декабря работал в сельском поселении Хатанга.

В первую очередь провел встречу с предпринимателями на тему поставки продуктов питания. С авиакомпанией, осуществляющей доставку пассажиров и грузов, уже достигнута договоренность о том, что количество авиарейсов в декабре будет увеличено. Однако в ходе посещения магазинов в селе Хатанга наравне с продуктами, фруктами выявлен большой ассортимент вино-водочной продукции, а также пива. Это свидетельствует о том, что предприниматели нерационально используют места в самолете для груза. Обращаюсь к предпринимателям с тем, чтобы снизить доставку на территорию вино-водочной продукции, а больше загружать продукты питания.

Так же предложил предпринимателям совместно формировать необходимый объем грузов на квартал вперед, чтобы избежать сбоя поставок продуктов. Поддержка со стороны Администрации им будет оказана.

В выходные отправился по поселкам Хатанги. Заехал в каждый поселок, где пообщался с населением, вручил землякам заслуженные награды, осмотрел торговые точки и социальные объекты. Жизнь в поселках всегда была непростая, но в ходе бесед жители подтвердили, что у всех дома имеются необходимые продукты, в том числе и соль, несмотря на маленькие запасы в некоторых торговых точках.

В части поселков имеются большие запасы продуктов длительного хранения. В ходе облета поселков в вертолет были дополнительно загружены продукты питания для населения.

Таймыр - сердце Арктики

В честь Дня Таймыра новые портреты лучших представителей разных сфер деятельности украсили Аллею Славы

Традиционно в преддверии Дня Таймыра на Аллее Славы заполярной столицы появились новые портреты заслуженных работников муниципального округа по итогам 2025 года. Решения по каждой из 15 кандидатур были приняты открытым голосованием на заседании районной комиссии по информационному наполнению объекта городской архитектуры.

Таким образом, на стенде «Заслуженные люди Таймыра» в номинации «За заслуги в области образования» почетное место заняла фотография учителя физики Дудинской средней школы №7 Дениса Прохорова. Лучшим кульработником признана Нина Кольман – преподаватель художественного отделения Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова. Генеральному директору АО «Хантайское» Эдуарду Туманову присуждена победа в номинации «Заслуженный руководитель».

«За заслуги в транспортной области» почетное место на Аллее Славы заняла фотография диспетчера автомобильного транспорта МУП «Пассажиравтотранс» Тамары Шелеховой. «Заслуженным портвиком» в этом году признан Роман Асьмирко – докер-механизатор Заполярного транспортного филиала компании «Норникель».

Кандидатура Андрея Слесарчука – начальника района наружных сетей АО «Таймырбыт» - поддержана членами комиссии в номинации «Заслуженный работник ЖКХ».

Победу в номинации «Заслуженный рыбак» одержал Анатолий Дураков из поселка Волочанка. Александру Чуприну, оленеводу поселка Сындаасско, присуждена победа в номинации «Заслуженный оленевод».

Тренер-преподаватель по спортивной (греко-римской) борьбе Хатангского филиала Детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима Андрей Трояков признан лучшим в номинации «За заслуги в области спорта». Портрет специалиста по работе с молодежью Таймырского молодежного центра Руслана Лагутина размещен на стенде почета в номинации «Будущее Таймыра».

Портрет Анны Аксеновой – социального работника Комплексного центра социального обслуживания населения «Таймырский» - украсил районную доску почета за победу в номинации «За заслуги в области социальной работы».

По решению членов комиссии, «За заслуги в области здравоохранения» на Аллее Славы размещен портрет медицинского лабораторного техника клинико-диагностической лаборатории Таймырской межрайонной больницы Надежды Дудар.

Победа в номинации «За верность присяге» присуждена капитану полиции, старшему участковому уполномоченному полиции отделения полиции с. Хатанга Отдела МВД России по Таймырскому району Сергею Аксенову.

В номинации «За заслуги в области предпринимательства» членами комиссии была поддержана кандидатура генерального директора ООО «ТК КрасТрансСервис» Сергея Долматова. Пекарь ООО «Патапово» Евгения Зуйкова стала лучшей в номинации «За заслуги в области сферы услуг».

Напомним, Аллея Славы в г. Дудинке была открыта 15 лет назад, в 2010 году, в канун 80-летнего юбилея Таймыра. Информация на стенах «Заслуженные люди Таймыра» обновляется ежегодно.

taimyr24.gosuslugi.ru

2. СМИ о городе Дудинке

Жителей и гостей Дудинки приглашают присоединиться к автопробегу

Автопробег в поддержку наших бойцов, находящихся в зоне специальной военной операции, пройдет в Дудинке седьмого декабря. Сбор участников состоится в 15:00 возле въездной стелы «Дудинка», старт запланирован на 15:30. Завершится автопробег у городского Дома культуры.

Справочная информация по телефону: 8-913-172-73-14.

Преподаватель школы искусств отмечена на краевом уровне

Министерством культуры Красноярского края подведены итоги конкурса, выявившего лучших представителей творческих профессий, работников учреждений культуры и образования в сфере искусства, а также талантливую молодежь.

Среди победителей в номинации «За личный вклад в сохранение и развитие культуры Красноярского края» отмечена Нина Кольман, преподаватель художественного отделения Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова. Нина Викторовна почти три десятилетия посвятила обучению начинающих художников. Ее ученики регулярно принимают участие в конкурсах как регионального, так и международного масштаба, демонстрируя высокий уровень подготовки и мастерства.

Помимо педагогической деятельности, Нина Кольман также является практикующим художником, активно участвует в конкурсах и выставках декоративно-прикладного искусства, а также художественной фотографии. Она не раз удостаивалась звания лауреата на городских, районных и региональных конкурсах художественного творчества.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель»: экономика будущего невозможна без металлов будущего

Экономика будущего невозможна без металлов, которые в том числе производит «Норникель». Об этом заявил вице-президент по работе с инвесторами компании Владимир Жуков.

«Глобальные тренды в нашей корзине металлов, они, на самом деле, очень благоприятны. Я вот хотел, так сказать, некий мостик перекинуть коллеге с цифровой экономики, потому что, на самом деле, цифровая экономика, ну, или, там, не знаю, экономика будущего, невозможна без металла будущего», - сказал он в ходе инвестиционного форума «Россия зовет!».

Жуков подчеркнул, что производство батарей, автомобилей и вся энергетическая инфраструктура, «во всем этом используются металлы, которые, в том числе, производятся в нашей компании».

Кроме того, он отметил, что спрос на металлы компании внутри России немного вырос, но в масштабах бизнеса остается "скромным". "Я называю порядок цифр около 10-15% нашей выручки генерируется за счет продаж на внутреннем рынке", - подчеркнул он.

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В 2026 году диспансеризацию пройдут 1,2 миллиона жителей Красноярского края

На реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения» в Красноярском крае из федерального бюджета дополнительно выделено порядка 1,7 миллиарда рублей. Об этом стало известно в ходе заседания комитета по охране здоровья и социальной политике Законодательного собрания края.

Средства направят, в частности, на следующие мероприятия: модернизация первичного звена — 580 миллионов рублей; строительство Минусинской межрайонной больницы — 880 миллионов рублей; закупка лекарств — 280 миллионов рублей в 2026 году.

Кроме того, для автопарка скорой помощи будут закуплены 28 автомобилей, обеспечено бесплатное совместное пребывание родителей с детьми, больными диабетом 1-го типа, проживание иногородних пациентов в онкодиспансере.

Программа государственных гарантий также будет предусматривать телемедицинские консультации, трансплантацию почки и использование искусственного интеллекта в диагностике.

В следующем году диспансеризацию пройдут 1,2 миллиона жителей региона, в том числе маломобильные — в стационарах.

НКК

Красноярский край помогает в восстановлении социальной инфраструктуры ЛНР. Один из последних объектов — детский сад.

Красноярский край продолжает восстановительные работы в Свердловском муниципальном округе (ЛНР).

— С 2022 года уже сдано 237 объектов, в 2025 году завершено 52 объекта. Восстанавливаем больницы, школы, детские сады, колледжи и дороги. Приятно отметить, что половина рабочих на стройках — это местные жители. Всё идет по плану, работа выполняется качественно, — поделился Борис Растворуков, исполнительный директор красноярской строительной компании «СтройТехМонтаж».

Среди последних объектов, которые сдали в Свердловском округе при поддержке Красноярского края, — современный детский сад в Бирюково, колледж со столовой и автодром в Свердловске, рассказали в Минстрое края.

Напомним, что Красноярский край взял шефство над Свердловским округом ЛНР.

Горновости

Красноярск не попал в топ-25 городов России с высоким качеством жизни

Красноярск занял 46 место в рейтинге из 50 городов по уровню качества жизни. Исследование провел Финансовый университет при правительстве РФ.

Красноярск отнесли к категории городов с достаточно высоким качеством жизни. Аналитики отметили высокую самооценку материального благополучия жителей. Основными проблемами, снижающими качество жизни в городе, авторы назвали экологическую обстановку, отток населения, условия для ведения бизнеса, работу коммунальных служб и состояние дорог.

Лидерами рейтинга стали Москва, Севастополь, Грозный, Сочи и Санкт-Петербург. Для расчета индекса использовали несколько источников: данные социологических опросов, официальную статистику по городам, а также иную информацию о зарплатах, ценах на жилье и других показателях.

Добавим, что согласно данным ИА «Уральский меридиан», Екатеринбург в этом же рейтинге занял 11-ю позицию. Столицу Урала назвали городом с наибольшей доступностью культурных ценностей и возможностей для самореализации.

Среди сибирских городов выше Красноярска расположились Новосибирск (24-е место) и Томск (39-е место). Иркутск, Омск, Кемерово и Новокузнецк отнесли к категории городов, где необходимы усилия для повышения качества жизни.

Newslab

В Красноярском крае почти не осталось свободных кадровых ресурсов

Уровень безработицы в крае находится вблизи исторического минимума и ниже, чем по России в целом. Однако общее охлаждение экономики в 2025 привело к сокращению найма и темпов роста зарплат.

Экономика Красноярского края использовала практически все доступные трудовые ресурсы. Наиболее острый дефицит кадров наблюдается в медицине, сельском хозяйстве и строительстве. Об этом на коммуникационной сессии с бизнесом заявил Сергей Журавлев, управляющий красноярским отделением Банка России.

Также он отметил, что многие предприятия из-за снижения заказов стали осторожнее подходить к найму, стремясь повышать эффективность за счет внутренних резервов и оптимизации расходов.

Работодатели более сдержанно, чем в прошлом году, повышали зарплаты своим сотрудникам. Если в 2024 индексация заработных плат в среднем достигала 20%, то в этом году — 10%. Бизнес все чаще заявляет, что отказался от индексации зарплат в 2026», — добавил Журавлев.

ДК

Краевой министр экологии приказал внепланово проверить «РОСТтех» за некачественный вывоз мусора

Краевой министр экологии Владимир Часовитин заявил, что приказал начать внеплановую проверку регионального оператора по обращению с ТКО ООО «РОСТтех».

«Основанием стали массовые нарушения графика вывоза отходов в многоквартирных домах города Красноярска, зафиксированные сотрудниками министерства, а также многочисленные обращения жителей и управляющей компании, обслуживающей микрорайоны Солнечный и Студгородок. Проверку держу на личном контроле», — сообщил Владимир Часовитин.

Согласно опубликованному в его тг-канале документу, «РОСТтех» должен предоставить в краевое минэкологии информации о транспорте, который вывозит мусор; фото-видео фиксацию вывоза мусора с площадок с улиц Солнечного и Студгородка. А также информацию об обращениях и жалобах от предпринимателей и жителей на некачественную работу.

Непонятен будет ли эффект от таких мер. Тем более, что жалобы на вывоз мусора, как в Красноярске, так и за его пределами стали систематическими. И поступают уже не один месяц.

Так, например, в июле краевая прокуратура проверила работу регоператора «РостТех» и установили, что в компании регулярно отклонялись от установленного расписания вывоза мусора. За это руководителя левобережной зоны привлекли к дисциплинарной ответственности, регоператору вынесли представление, в котором требуют устранить нарушения.

В конце июня подрядчики «РостТеха» устроили в Красноярске забастовку, объяснив, что им понизят зарплату. Через некоторое время министр экологии края Владимир Часовитин заявил, что регоператор пожаловался на «необоснованно низкие» тарифы в городе.

NGS24

5. СМИ о России

Стало известно, какие новогодние желания детей исполнит Путин

Президент России Владимир Путин в рамках всероссийской благотворительной акции "Елка желаний" исполнит новогодние желания трех детей, передает корреспондент РИА Новости.

Глава государства снял с новогодней елки три открытки, на которых дети написали свои желания.

Так, пятилетний Тимур из Ханты-Мансийского автономного округа мечтает попробовать себя в роли сотрудника ДПС. "Несложное желание. Надеюсь, будет вести себя вежливо. Однако вежливо со всеми участниками движения", - сказал президент.

В свою очередь девятилетняя Варя мечтает встретиться с космонавтом из отряда Роскосмоса. "Организуем. Думаю, что и для космонавтов это будет тоже приятно", - сказал Путин, прочитав ее желание.

Также глава государства пообещал исполнить желание семилетнего Игоря, который мечтает посетить Музей мирового океана в Калининграде. "Все сделаем", - заключил Путин.

РИА Новости

Медведев обвинил фон дер Ляйен и Каллас в «продвижении войны»

Европа под руководством главы евродипломатии Кай Каллас и председателя Еврокомиссии Урсулы фон дер Ляйен усиленно продвигает «войну до последнего украинца», пока Россия и США занимаются урегулированием конфликта.

Такую мысль выразил в своем телеграм-канале зампред Совета безопасности Дмитрий Медведев. «Пока Россия и США ведут переговоры о прекращении конфликта, фригидная Европа, возглавляемая Урсулой и Каей, усиленно продвигает войну до последнего украинца», — написал Медведев.

Он также обвинил фон дер Ляйен в краже «безумного количества денег» на вакцинах в период пандемии коронавируса. Кроме того, Медведев напомнил, что муж Каллас «нажился» на контрактах с Россией.

В заключении он выразил надежду, что глава Еврокомиссии и глава евродипломатии «последуют путем» бывшего верховного представителя ЕС по иностранным делам и политике безопасности Федерики Могерини, которую задержали накануне по делу о мошенничестве.

Медведев назвал НАТО врагом России. Североатлантический альянс является врагом России, заявил зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

Он отметил, что блок "ликовал" по поводу ликвидации Совета Россия – НАТО.

"Должен признать, я разделяю их восторг. НАТО – наш враг. О каком вообще "совете" мы говорим? С врагами можно справиться только одним способом", – написал Медведев на своей странице в социальной сети X.

После этого он упомянул цитату советского писателя Максима Горького: "Если враг не сдается, – его уничтожают".

Ранее министр иностранных дел Польши Радослав Сикорский заявил, что Совет Россия – НАТО официально упразднен. Соответствующее заявление сделал генеральный секретарь альянса.

РБК, РИА Новости

Против России ввели почти 31 тысячу санкций

Число санкций, введенных против России начиная с 2014 года, приблизилось к 31 тысяче, больше всего ограничений приходится на США, Канаду и Швейцарию, подсчитало РИА Новости по открытым данным и данным независимого аналитического портала Castellum.

В июне этого года Генассамблея ООН провозгласила 4 декабря Международным днем борьбы с односторонними санкциями. Документ содержит призыв воздерживаться от любых односторонних экономических, финансовых и торговых мер, которые не соответствуют международному праву, уставу ООН и препятствуют полному достижению цели экономического и социального развития, сообщается на сайте организации.

По состоянию на 3 декабря 2025 года против России другими странами введено более 30 700 неторговых санкций (не считая санкции на торговлю конкретными товарами). Из них чуть более 92% приходится на санкции, введенные с конца февраля 2022 года.

Больше всего ограничений по-прежнему приходится на США — 24,1% от всех введенных странами мер, или 7420. В тройку также вошли Канада с долей в 12,9% (3980) и Швейцария с долей в 11,8% (3615).

Следом расположился ЕС, сохранивший за собой четвертое место. С учетом 19-го пакета, объединение ввело против России 3141 ограничение (10,2%). За ним идут Норвегия — 2838 ограничений (9,2%) и Исландия — 2482 ограничения (8,1%), которые, как и Швейцария, дублируют некоторые санкции ЕС.

Далее в десятке расположились Великобритания с 2204 санкциями (7,2%), Новая Зеландия с 1896 санкциями (6,2%), Австралия, которая ввела около 1694 ограничений (5,5%), и Япония — 1441 (4,7%).

РИА Новости

Минфин: бюджет может недополучить 137,6 млрд рублей нефтегазовых доходов

Министерство финансов России отчиталось о нефтегазовых доходах и проведении операций по покупке, а также продаже иностранной валюты и золота на внутреннем валютном рынке.

«Ожидаемый объем дополнительных нефтегазовых доходов федерального бюджета прогнозируется в декабре 2025 года в размере —137,6 млрд рублей», — сказано в публикации.

В оценке учтен отложенный пересчет сумм возмещения в рамках демпфирующей составляющей с учетом изменений законодательства, распространяемых в том числе на правоотношения, возникшие с 1 сентября 2025 года.

Суммарное отклонение фактически полученных нефтегазовых доходов от ожидаемого месячного объема нефтегазовых доходов и оценки базового месячного объема нефтегазовых доходов от базового месячного объема нефтегазовых доходов по итогам ноября 2025 года составило 14,1 млрд рублей.

Таким образом, совокупный объем средств от продажи ранее приобретенных иностранной валюты и золота составит 123,4 млрд рублей. Операции будут проводиться в период с 5 декабря 2025 года по 15 января 2026 года, соответственно, ежедневный объем продажи иностранной валюты и золота составит в эквиваленте 5,6 млрд рублей.

Финансы Mail

В мессенджере Max появились уведомления с «Госуслуг». Функция доступна всем пользователям.

Пользователи мессенджера «Макс» теперь могут получать уведомления об оказании государственных услуг. Об этом рассказали в пресс-службе Министерства цифрового развития России.

Как отметили в ведомстве, с помощью мессенджера можно будет «гораздо быстрее» узнать статус заявления, поданного на «Госуслугах». Они будут приходить в официальный бот сервиса в Max.

Помимо этого, пользователи смогут узнать о начисленных штрафах и оплатить их прямо в мессенджере. Квитанции об оплате через Систему быстрых платежей появятся в приложении банка.

В Минцифры отметили, что аккаунт на «Госуслугах» и мессенджер Max должны быть привязаны к одному номеру телефона. В таком случае уведомления будут приходить автоматически.

«Чтобы получать уведомления, убедитесь, что используете одинаковый номер телефона на Госуслугах и в Max», — подчеркнули в министерстве.

Через Max пользователи смогут узнать о наиболее востребованных и социально значимых государственных услугах. Позднее специалисты будут поэтапно расширять перечень.

Минувшой осенью на «Госуслугах» разрешили оформлять наиболее востребованные налоговые вычеты. Разработчики добавили в сервис специальную жизненную ситуацию. Платформа предоставит подробную информацию о доступных вычетах и позволит пройти все этапы оформления. Более подробно о нововведении можно узнать в материале [Hi-Tech Mail](#).

Помимо этого, ранее стало известно, что госуслугу впервые оформили за пределами Земли. Пионером стал космонавт Алексей Зубрицкий, который находится на борту Международной космической станции.

Hi-Tech Mail

В России наблюдается резкий рост заболеваемости «гонконгским» гриппом

В стране фиксируют рост респираторных инфекций, причём в большинстве случаев врачи выявляют штамм A(H3N2), известный как «гонконгский» грипп. Об этом сообщили в Роспотребнадзоре.

По официальным данным, самая тяжёлая обстановка сложилась на Дальнем Востоке, Урале и в Сибири. Медики настаивают на вакцинации: на данный момент привились лишь 52,9% жителей страны — более 78 млн человек.

Штамм отличается резким началом болезни: температура поднимается до 39–40 градусов, возникают сухой кашель, озноб, ломота в теле, сильная головная боль. Врачи отмечают и острую боль в ушах, связанную с отёком евстахиевой трубы, а также покраснение белков глаз.

Осложнения называют серьёзными: пневмония, отит, миокардит, поражения нервной системы. Инфекция способна обострить хронические заболевания. В зоне риска — граждане старше 65 лет. При первых признаках недомогания медики рекомендуют немедленно обращаться за помощью.

МК

Мошенники выманили у омской школьницы 12 млн рублей и рассказали об этом ее родителям

Омская школьница стала жертвой мошенников после отъезда родителей. Об этом сообщает управление МВД по региону.

Пока отец и мать находились в отпуске в Турции, 17-летняя школьница и ее сестра остались под присмотром дедушки. Аферисты заявили несовершеннолетней, что ей пришла посылка с маркетплейса, чтобы получить ее она продиктовала код из сообщения.

Далее с ней связался лжесотрудник правоохранительных органов и угрожал всей семье уголовным преследованием. Чтобы избежать этого, девушка провела « обыск » в квартире.

Ювелирные изделия из сейфа и деньги в валюте она отправила неизвестным. Всего подросток отдал мошенникам 12 миллионов рублей.

«Родители школьницы узнали об этой истории... от мошенников. Они написали им сообщение, цинично подчеркивая беспокойство дочери», — сообщается в публикации.

Мать пострадавшей обратилась в полицию. По факту произошедшего возбудили уголовное дело.

«газета.ру»

6. СВО

Румыния уничтожила угрожавший судоходству в Черном море украинский морской дрон

Военные Румынии уничтожили украинский дрон Sea Baby, двигавшийся вдоль побережья Черного моря, при этом объект находился на опасном расстоянии от судоходных маршрутов.

Украинский морской дрон Sea Baby был взорван вооруженными силами Румынии на расстоянии 36 морских миль к востоку от порта Констанца, передает Минобороны Румынии.

Как отмечается, беспилотник представлял угрозу для кораблей, следующих по международным морским путям в Черном море.

Как писала газета ВЗГЛЯД, президент России Владимир Путин заявил, что нападения на танкеры в Черном море являются пиратством и происходят в экономических зонах других государств. Россия пообещала принять ответные меры на атаки по торговым судам.

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков назвал атаку на коммерческие танкеры в турецких водах грубым нарушением безопасности и охарактеризовал эти действия как показатель сути киевского режима.

Источник в украинских спецслужбах подтвердил ответственность Украины за нападения у побережья Турции.

Взгляд

Новости об основных событиях в зоне СВО 3 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ.

ВС РФ освободили поселок в Запорожской области. Подразделения группировки «Восток» взяли под контроль населенный пункт Червоное Запорожской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам ВСУ в районах четырех населенных пунктов Харьковской области. Также подразделения «Севера» атаковали механизированную бригаду и штурмовой полк ВСУ в районах трех населенных пунктов Сумской области. Потери ВСУ за сутки: порядка 170 военнослужащих, три боевые бронированные машины, шесть автомобилей и склад материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах четырех населенных пунктов Харьковской области и поселка Александровка ДНР.

В зоне ответственности группировки потери противника составили: порядка 220 военнослужащих, бронеавтомобиль «Казак», 13 пикапов, две станции РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение шести украинским бригадам в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 140 человек. Также противник лишился двух боевых бронированных машин, восьми автомобилей, двух складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 17 бригад и три штурмовых полка ВСУ в районах девяти населенных пунктов ДНР и села Новопавловка Днепропетровской области. Потери украинской стороны составили до 430 военнослужащих, боевая бронированная машина «Казак», четыре автомобиля и два артиллерийских орудия.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение пяти бригадам и двум штурмовым полкам и штурмовому батальону «Айдар» (запрещенная в РФ террористическая организация) в районах населенных пунктов Воздвижевка, Косовцево, Зализничное, Гуляйполе Запорожской области и Андреевка Днепропетровской области. Потери ВСУ: свыше 235 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, 18 автомобилей, 155-мм самоходную гаубицу Panzerhaubitze 2000, боевую машину РСЗО Vampire и склад боеприпасов.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Вольнянск, Новояковлевка, Степногорск и Приморское Запорожской области. «Уничтожены более 65 военнослужащих ВСУ, шесть автомобилей, две станции радиоэлектронной борьбы, три склада боеприпасов, материальных средств и горючего», — сообщает Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли поражение объектам энергетической и транспортной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, цеху по сборке БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 145 районах.

Средства ПВО за сутки сбили 251 БПЛА самолетного типа. Силы Черноморского флота в северо-западной части Черного моря уничтожили два безэкипажных катера ВСУ.

Новости Mail

7. Разное

Путин, Лавров, Ушаков и все-все-все

Итак, я максимально внимательно посмотрел несколько видео.

1. Открытую часть встречи Сергея Лаврова с Ван И.
2. Пресс-выход Юрия Ушакова после встречи с Уиткоффом и Кушнером.
3. Открытую часть совещания Путина с военными.
4. Пресс-конференцию Путина с журналистами.

Выжимка и выводы.

1. Лавров после богатого обмена любезностями (дорогой друг, как я снова рад видеть тебя и так далее) упомянул, что рабочие встречи шли в рамках деятельности российского Совбеза, над реализацией задач, поставленных президентом Путиным и председателем Си.

Упоминание Совбеза – это означает, что речь шла не просто о торговле или культурном обмене, а о, как минимум, военно-техническом сотрудничестве. Повторюсь, «как минимум». И, судя по всему, там всё прошло конструктивно и результативно (это вам не пиндоны).

2. Ушаков: На переговорах в Кремле обсуждались не конкретные формулировки, а суть. «С чем-то готовы согласиться. Что-то вызвало критику. Но состоялась полезная дискуссия».

- На переговорах обсуждались несколько вариантов плана по урегулированию на Украине.
- За пять часов удалось обстоятельно обсудить урегулирование по Украине
- Территориальные вопросы также поднимались.
- Компромиссы пока найдены не были, и встреча лидеров России и США на данный момент не планируется.

То есть стандартные формулировки в стиле «договорились продолжать договариваться». Собственно, иначе и быть не могло. Как я вчера писал, пока нет «мы сломали режим Зеленского через колено и он готов подписывать что угодно» – разговаривать предметно не о чем.

А «полезная дискуссия» – это попить пива в пабе. Опять же, как я вчера писал (правда, они обедали в «Метрополе», посикунчики кушали, все понты – но суть такая же).

Скоро Карманов опять приедет, и у нас тоже будет «полезная дискуссия». Подозреваю, что даже более конструктивная, чем у Уиткоффа с Дмитриевым...

Повторюсь, у американцев сейчас выбор между «или вы нагибаете Зеленского, или выходите». Без особых вариантов.

Ах, да! Зеленский собирался встретиться с Уиткофом и Кушнером в Брюсселе, но его послали.

3. Путин на совещании с военными опять назвал киевский режим «преступной хунтой». Давно не было. Почему-то я так думаю, что накануне подписания мирного договора никто бы не стал использовать такую риторику.

А «пиратские действия киевского режима» намекают, что рабулей оставят без моря. Нет выхода к морю – нет флота – нет пиратов. Но это уже мое сугубое ИМХО. Безумное рабульё делает всё, чтобы их добили (опять же, я на днях писал об их стремлении к самоуничтожению).

Ещё мне чрезвычайно нравится словосочетание «в рамках реализации генерального замысла». Стратегия – это то, чего никогда не было (и не будет) у так называемых «украинцев».

4. На пресс-конференции Путин сказал, что если Европа попытается на нас напасть, то может оказаться, что вести переговоры будет уже не с кем. Аминь.

Ибо это хохлов мы ласково и аккуратно, а тех жалеть не будем. И, цитата, «они увидят, что такое настоящая война». И глаза, что характерно, такие добрые-добрые.

Венгрию, Сербию и Чехо-Словакию оставим (у меня в Праге родственники – я что, зря Бабиша им выбирал?!), а остальных можно под коврик заметать.

Ну, ещё Болгарию посмотрим, они там вроде собрались проевропейское правительство свергать.

В общем, в учебниках истории напишем, что Балканы – это вся Европа, больше ничего не было (шутка). Так что цели СВО будут достигнуты. И перестигнуты.

<https://alexandr-rogers.livejournal.com>...

"Накормите учителей, хватит покупать футболистов": Государство спонсирует "игрушки" для богатых?

На фоне убытков "Газпрома" и РЖД, которые предсказуемо покрываются за счет повышения тарифов для населения, эти и другие госкомпании продолжают спускать гигантские деньги на непрофильные активы – футбольные клубы с зарубежными звездами, покупку небоскрёбов и так далее. Неужели некуда больше вкладывать?

Сколько бы мы ни бодрились, нужно честно признать: санкции работают. Экономика России, конечно, держится, и нет сомнений, что выстоит, но стагнация заметна на всех уровнях. И на этом фоне возникает довольно неожиданное явление: в Сети появляются новости о госкорпорациях, которые по идеи должны противоречить друг другу. Но они уже никого особо не удивляют.

Например, с одной стороны, мы знаем, что чистый убыток ОАО "РЖД" за девять месяцев 2025 года составил 4,207 млрд руб. И в то же время мы "искренне радуемся", что сумма сделки по покупке РЖД небоскрёба Moscow Towers в "Москва-Сити" составит около 193 млрд руб. И это при том, что стоимость билета даже в дешевый плацкарт без кондиционера постоянно растет.

Аналогичная история с "Почтой России". Убытки компании колоссальны и составляют около 2 млрд рублей. Однако в это же время "Почта" продолжает платить примерно 1 млрд рублей в год за аренду офиса для топ-менеджеров компании в БЦ "ВЭБ-Арена". Кстати, у госкорпорации есть вполне приличная штаб-квартира на Варшавском шоссе в Москве.

А сколько это будет в "прибавках к зарплате"?

С "Газпромом" ещё интереснее. Этим летом для своего футбольного клуба "Зенит" госкомпания купила у клуба "Фламенго" из Бразилии полузащитника Жерсона. За его трансфер "Газпром" заплатил бразильцам 25 млн евро (около 2,2 млрд рублей). Какая разница, что телевизионная аудитория матчей составляет лишь около 2% (данные исследования РОСС и Mediascope) от всего населения страны? Главное – довольны топ-менеджеры.

А то, что покупку баснословно дорогих легионеров нельзя назвать ни развитием спорта в России, ни даже развитием футбола, никого не волнует.

К слову, этих денег хватило бы, чтобы в течение целого года более 3,6 тысячи учителей ежемесячно получали прибавку к зарплате в 50 тыс. рублей. Примерно столько педагогов работает в крупном городе вроде Томска или Махачкалы. Но вместо трех тысяч учителей на чаше весов один бразильский футболист. И тут возникает новый вопрос: а кто же будет за него платить? Мы с вами, в том числе и те люди, которые даже не подозревают о существовании полузащитника Жерсона.

Неслучайно директор Совета производителей энергии Дмитрий Вологжанин на заседании комиссии РСПП предупреждал, что в ближайшем будущем газ в России будет дорожать на 10% два раза в год.

Ну а "Газпром" тем временем готов раскошелиться не только на экзотических спортсменов, но и на куда более дорогие проекты. Так, в прошлом году на ПМЭФ-2024 подписали соглашение о строительстве двух новых небоскрёбов "Лахта-центр 2" и "Лахта-центр 3". Их стоимость неизвестна, но "Лахта-центр 1" высотой 462 метра стоил дороже самого высокого здания в мире Burj Khalifa в ОАЭ и обошёлся в 2,5 млрд долларов. Можно только догадываться, какую сумму намерены потратить на новые небоскрёбы.

За деньги – да!

И такое, увы, повсеместно. Создаётся впечатление, будто государство спонсирует "игрушки" для богатых – покупает легионеров, строит помпезные небоскрёбы, организует немыслимые фестивали.

И я не хочу спонсировать бразильского легионера в "Зените", я хочу видеть, чтобы государство было про людей, про учителей, пенсионеров, медиков, безопасность, дороги и

школы. Чтобы каждый из нас чувствовал себя защищённым государством, а не его кормильцем. Надо запретить тратить средства на все статьи, не связанные с профилем компании. Если экономим, то все, а не только пролетариат, – приводит письмо одного из своих читателей публицист Сергей Колясников.

В чём суть?

Даже не будем переводить все эти траты в дроны для русской армии. А просто отметим, что госкорпорация, по логике вещей, должна вкладывать деньги в профильные активы. Почему бы топ-менеджерам "Почты России", сидящим в своём арендованном замке, не задуматься, по какой причине служба доставки тех же маркетплейсов работает не в пример эффективнее? Или как так вышло, что люди предпочитают отправлять посылки при помощи коммерческих операторов, а не национальной почты?

Неужели у "Газпрома" нет проектов по разработке месторождений газа в Арктическом регионе? Нет необходимости финансировать импортозамещение оборудования, деятельность НИИ и учебных заведений?

С РЖД – похожая история. Сейчас только говорят о создании в стране сети высокоскоростных магистралей. Под них к 2030 году планируют закупить 43 поезда. Для сравнения: в Китае уже курсируют более 4200 пар высокоскоростных поездов ежедневно, а протяжённость сети ВСМ составляет около 45 000 километров. Зато госкомпания, как и "Газпром", не скучится на иностранных футболистов. В прошлом году "Локомотив" (клуб РЖД) купил защитника "Страсбура" Ньямси за 3,5 млн евро.

И если бы госкорпорации тратили деньги исключительно на улучшение инфраструктуры, разработку и внедрение нового оборудования, реализацию крупных профильных проектов, то и к повышению тарифов народ бы относился, пусть и без одобрения, но с неким пониманием. Во всяком случае становится понятным ответ на вопрос, ради чего приходится переплачивать. А кто сейчас на него ответит?

ИА Новороссия

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,96	▲ 0,49
EUR	90,59	▲ 0,74

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 4 декабря		Завтра, пт, 5 декабря						Сб, 6 декабря				Вс, 7 декабря				Пн, 8 декабря			
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %																			
Температура, °C		-35	-31	-31	-33	-32	-33	-36	-40	-42	-44	-45	-43	-41	-37	-36	-34	-32	-32
Ощущается как, °C		-47	-45	-46	-48	-46	-46	-48	-49	-51	-50	-51	-49	-50	-48	-47	-44	-43	-45
Давление, мм рт. ст.		742	743	744	745	746	748	749	751	753	755	756	757	757	757	757	757	758	757
Ветер: скорость, м/с		4	6	7	7	6	5	4	2	2	1	1	1	2	3	3	3	4	5
порывы, м/с		7	10	13	13	11	9											7	9
направление		C-B	C	C	C	C	C	C	C	C	C	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю